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IZVJEŠTAJ O RADU 
SEKTORA ZA IZDAVANJE DOZVOLA 

 

1. UPRAVNI POSTUPAK 

U 2016. godini, Agencija za zaštitu životne sredine - Sektor za izdavanje dozvola  je sproveo 
761 upravnih postupaka, od kojih se 33 predmeta prenose u 2017godinu, kao i 38 drugih 
procedura propisanih zakonima. 
 
 

Na osnovu Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu (“Službeni list RCG”, broj 
80/05 i “Službeni list CG”, broj 40/10, 73/10, 40/11, 27/13 i 52/16),  Uredbe o projektima 
za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 
020/07 od 04.04.2007, Službeni list Crne Gore", br. 047/13 od 08.10.2013, 053/14 od 
19.12.2014) i Pravilnika donijetih u skladu sa ovim Zakonom, u Agenciji je završeno (u 
2016.god) ukupno 72 postupka procjene uticaja, od čega je za: 
 

 59 projekta izdata  ekološka  saglasnosti na Elaborat procjene uticaja; 

 10 projekta donijeto rješenje da nije potrebna procjena uticaja; 

   2 projekat nije izdata ekološka saglasnost na Elaborat procjene uticaja, a 

   1 zahtjeva je obustavljen postupak; 
 
U toku je ukupno još 33 predmeta koji će se prenijeti u 2017. godini od kojih su neki započeti 
tokom prethodnih godina. 
 
    
U skladu sa Zakonom o strateškoj procjeni uticaja (“Službeni list RCG”, broj 80/05 i 
„Službeni list CG“, br. 59/11) na osnovu podnijetih zahtjeva, Agencija za zaštitu životne 
sredine izdala je: 
 

 3 saglasnosti na izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu, 
 
 
Shodno Zakonu o integrisanom sprječavanju i kontroli zagađivanja životne sredine 
("Sl. list RCG", br. 80/05, "Sl. list Crne Gore", br. 54/09, 40/11) Agencija za zaštitu životne 
sredine je:  
 

 odbacila jedan (1) zahtjev za izdavanje IPPC dozvole. 
 
Na osnovu Zakona o upravljanju otpadom  ("Sl. list Crne Gore" , br 64/11, 39/16 ) U toku 
2016. godine Agencija za zaštitu životne sredine je sprovela ukupno 434 upravna postupka, 
od čega je izdato:  

 9 dozvola  za izvoz opasnog otpada, 

 263 dozvole za tranzit i uvoz neopasnog otpada. 

 3 dozvola za preradu i odstanjivanje otpada. 

 3 rješenja za upis preduzeća u registar sakupljača, odnosno prevoznika otpada, 

 6 rješenja za upis preduzeća u registar trgovaca, 

 5 rješenja za upis preduzeća u registar izvoznika neopasnog otpada, 

 2 rješenja za upis preduzeća u registar prevoznika otpada, 

 67 saglasnosti na planove upravljanja otpadom proizvođača otpada. 

 67 mišljenja o potrebi izdavanja dozvola za uvoz električnog i elektronskog otpada. 

 9 rješenja o odbacivanju za upis u registar sakupljača. 
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Na osnovu Zakona o zaštiti vazduha (“Sl. list CG”, br. 25/10, 40/11, 43/15) Agencija za 
zaštitu životne sredine sprovela je 48 upravnih postupaka, od čega je izdato:  
 

 24 dozvole za uvoz/izvoz supstanci koje oštećuju ozonski omotač i alternatinih 
supstanci; 

 15 dozvola za  obavljanje djelatnosti održavanja i/ili popravke i isključivanja iz 
upotrebe proizvoda koji sadrže supstance koje oštećuju ozonski omotač i/ili 
alternativne supstance;  

 1 dozvola za praćenje kvaliteta goriva,  
kao i 

 3 zaključka o odbacivanju zahtjeva, 

 3 zaključka za obustavu postupka i 

 2 zaključka za ispravku dozvole. 
 

 

Na  osnovu  Zakona  o zaštiti  prirode  (“Sl. list CG“, br. 51/08, 21/09, 40/11, 62/13, 
06/14) i  Zakona o potvrđivanju Konvencije o  međunarodnom  prometu  vrsta  divlje  
faune  i  flore (“ Sl. List  SRJ”, br. 11/01), sprovedeno je ukupno 170 upravnih postupaka, 
od čega je izdato: 
 

 14 CITES dozvola za uvoz, 

 1 izvozna CITES dozvola, 

 56 dozvola za uvoz i izvoz nezaštićenih biljaka, gljiva i životinja, 

 29 dozvola za sakupljanje i izvoz nezaštićenih biljaka, gljiva i životinja, 

 19 dozvola za obavljanje radnji, aktivnosti i djelatnosti u zaštićenom prirodnom dobru, 

 4 dozvole za speleološka istraživanja, 

 15 dozvole za obavljanje naučno obrazovnih istraživanja na zaštićenim prirodnim 
dobrima, 

 2 dozvole za sakupljanje i korišćenje zaštićenih vrsta biljaka, gljiva i životinja, 
kao i   

 6 zaključaka o odbacivanju zahtjeva, 

 1 zaključak o ispravci rješenja, 

 9 mišljenja o potrebi izdavanja CITES dozvola i svih/ostalih  dozvola shodno Zakonu 
o zaštiti prirode,i   

 14 uslova zaštiite prirode u planovima, osnovama, programima i projektima. 
 
 

U skladu sa Zakonom o odgovornosti za štetu u životnoj sredini („Službeni list Crne 
Gore“, broj 27/14) i Zakonom o hidrografskoj djelatnosti („Sl.list CG“, br.21/10, 40/11, 
30/12)  Agenciji za zaštitu životne sredine nije podnijet ni jedan zahtjev. 

 

2. OSTALE PROCEDURE PROPISANE ZAKONIMA 

U skladu sa Zakonom o strateškoj procjeni uticaja (“Službeni list RCG”, broj 80/05 i 

„Službeni list CG“, br. 59/11)  na osnovu podnijetih zahtjeva, Agencija za zaštitu životne 

sredine izdala je i 

• 9 mišljenja na izvještaj o stareteškoj procjeni uticaja na životnu sredinu – 

državni/lokalni nivo 

• 27 mišljenja na odluke o pristupanju/nepristupanju izradi izvještaj o stateškoj procjeni 

uticaja na životnu sredinu, 
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U skladu sa  odredbama Zakona o upravljanju otpadom i Uredbe o bližim kriterijumima, 

visini i načinu plaćanja posebne naknade za upravljanje otpadom (“Sl. list CG”, br. 

39/12) dva (2) preduzeća su  izvršila  prijavu djelatnosti– ambalaža, električna i elektroska 

oprema, baterije, akumulatori, automobilske gume, motorna ulja  i motorna vozila. 

 

3. TEMATSKI DIO 

U toku 2016. godine Agencija za zaštitu životne sredine je implementirala sledeće Projekte 
(kontinuirane aktivnosti): 
 

 U okviru Plana eliminacije HCFC supstanci realizovane su sledeće aktivnosti: 

 u cilju unapređenja dobre servisne prakse u oblasti servisiranja rashladnih i klima 
uređaja određeni broj preduzeća koja obavljaju ovu djelatnost dobio je opremu za  
servisiranjem rashladnih i klima uređaja; 

 obuka servisera rashladne i klima tehnike; 

 Grupacija  servisera rashladnih i klima uređaja formirana je u okviru Odbora 
udruženja građevinarstva i industrije građevinskih  materijala, pri  Privrednoj Komori 
Crne Gore. 

 

 U okviru Projekta “Uništavanje supstanci koje oštećuju ozonski omotač (ODS)–
Izrada Regionalne strategije za upravljenje i odlaganje ODS otpada u zemljama 
ECA regiona (Hrvatska, Bosna i Hercegovina i Crna Gora)”: prikupljeno je 207 kg 
CFC 11 iz RTCG, koji će biti izvezen na uništavanje. U toku je procedura pribavljanja 
neophodnih dozvola za izvoz otpadne supstance. 

 

 Projekat “Istraživanje o zamjenama za supstance koje oštećuju ozonski 
omotač” 
 

Projekat je odobren na 74 sasatnku Izvšnog komiteta za implementaciju Montrealskog 
protokola (maj 2015.god), dok je format za pripremu Istraživanja odobren u novembru 
2015.god. Cilj projekta je da se pomogne zemljama člana 5 Protokola, kojima pripada i Crna 
Gora, u praćenju trendova zamjena za supstance koje oštećuju ozonski omotač, uključujući 
zamjene se niskim, srednjim i visokim GWP potencijalom, njihova upotreba po sektorima, 
kao i da se prikupe podaci o uvozu/izvozu/ korišćenju alternativnih susptanci tj. o 
zamjenama za supstance koje oštećuju ozonski omotač. 

 
Tokom 2016 godine Agencija za zaštitu životne sredine je u saradnji sa UNIDO-om kao 
implementirajućom agencijom sprovela Istraživanje, a za potrebe istog korišteni su podaci 
dobijeni od: Agencija za zaštitu životne sredine (Sektor za izdavanje dozvola i Odjeljenje za 
upravljanje hemikalijama), Ekološke inspekcija, Uprave Carina, Zavoda za statistiku-
Monstata, Ministarstva unutrašnjih poslova, glavnih uvoznika rashladnih fluida, servisera 
rashladnih i klima uređaja i od proizvođača frižidera i zamrzivača za domaćinstva. Isto tako, 
sakupljeni su podaci, od vlasnika opreme (hotela, restorana, banaka, državnih institucija, 
bolnica, tržnih centara, poslovnih zgrada, supermarket, vinarija, mljekare, itd ), za  558 
komada intalisane opreme koja sadži HFC supstance. 
 
U period 27-29 septembar 2016, a u cilju finalizacije Istraživanja, organizovani su sastanci 
sa glavnim uvoznicima rashladnih fluida, serviserima rashladnih i klima uređajima, Upravom 
carina i ekološkom inspekcijom kao i posjete vlasnicima opreme (hoteli, vinarija, mljekara, 
hladnjača, proizvođač opreme). 
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Dokument je proslijeđen UNIDO-u na komentare nakon čega će biti upućen Multilateralnom 
fondu za implementaciju Montrealskog protokola na dalju proceduru. 

 

 U okviru Projekata institucionalno jačanje za implementaciju Montrealskog 
protokola, kao dio informisanja javnosti, u 2016. god. organizovane su sledeće 
aktivnosti: 

 povodom Svjetskog dana obrazovanja o zaštiti životne 26 januara  2016. god u OŠ 
,,Gornja Zeta'' u Srpskoj održan je  ekološki čas o zaštita ozonskog omotača i 
značaju obrazovanja o zaštiti životne sredine 

 povodom 16.septembra Međunarodnog dana zaštite ozonskog omotača, u OŠ ,,18 
oktobar’’ u Bioču i OŠ ,,Šćepan Đukić” u Lijevoj Rijeci održani su ekološki časovi na 
temu: ,,Zaštita ozonskog omotača’’, 

 Agencija za zaštitu životne sredine je 8 Oktobra 2016 godine učestvovala u okviru 
manifestacije „Djecije nedjelja 2016“ 

 
Za potrebe navedenih aktivnosti korišteni su edukativni materijali (crtani film i igrica), a 
štampan je promotivni materijal. 
 
Takodje su pripremnjeni sledeći izvještaji:  

- godišnji izvještaj Sekretarijatu za ozon o potrošnji (uvozu/izvozu) supstanci koje 
oštećuju ozonski omotač; 

        - godišnji izvještaj o implementaciji Plana eliminacije HCFC supstanci Multilateralnom   
fondu za implementaciju Montrealskog protokola; 

- godišnji izvještaj UNIDO-u o implementaciji Projekta institucionalnog jačanja za 
implementaciju Montrealskog protokola. 

 

 THEMIS Mreža - THEMIS Network 
 
Themis mreža predstavlja regionalnu inicijativu institucija koje se bave implementacijom 
zakona u oblasti životne sredine (Crna Gora, Srbija, Bosna i Hercegovina, Makedonija, 
Albanija i Kosovo) uspostavljenu u novembru 2010. godine. Nastavak projekta 
„Upravljanje prirodnim resursima i borba protiv ekološkog kriminala (2014 – 2017),  
obezbjeđen u saradnji sa Regionalnim centrom za životnu sredinu - Budimpešta, uz 
podršku Austrijske razvojne korporacije. 

 
U 2016. godini realizovane su sljedeće aktivnosti: 
  

 Izvrsni odbor ( 01.06.2016. god., Sarajevo, Bosna i Hercegovina) 

 Subereginalni trening iz oblasti zaštite šuma i korišćenja drvne građe ( 02-03.06.2016 
god, Sarajevo, Bosna i Hercegovina) 

 Subregionalni trening sa temom Prekograničnog kretanja otpada ( 12-13.04.2016 
god., Bar, Crna Gora) 

 Nacionalni trening sa temom Unaprijedjenja implementacije i sprovođenja postupaka 

SEA/EIA za Program istraživanja i eksploatacije nafte i gasa u podmorju Crne Gore ( 
23-25.11. 2016 god, Budva, Crna Gora). 
 

 
 U okviru implementacije CITES konvencije realizovane su sledeće aktivnosti: 

 

 Izrada promotivnog materijala (postera ) , 

 Pripremljen godišnji  izvještaj CITES Sekretarijatu o implementaciji Konvencije u Crnoj 
Gori, 
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 Rad na pravilniku o trgovini ugroženih biljnih i životinjskih vrsta i njihovih djelova i 
derivata (u kontinuitetu). 

 Rad na izradi izložbenog stola, za pokazivanje zaplijenjenih predmeta koji podliježu 
CITES vrstama, koji bi se postavio na aerodromima Crne Gore (Podgorica i Tivat)   

 
U 2016. godini sektor za izdavanje dozvola učestvovao je i na radionicama i sastancima iz 
djelokruga sektora (lokalnim i međunarodnim). 
 

IZVJEŠTAJ O RADU 

SEKTORA ZA ZAŠTITU PRIRODE, MONITORING, ANALIZU I IZVJEŠTAVANJE 

 

1. IZRADA PROGRAMA MONITORINGA ŽIVOTNE SREDINE I PRAĆENJE NJEGOVE 
REALIZACIJE 

 

Shodno Zakonu o životnoj sredini („Sl. list Crne Gore“, br. 48/08, član 32.i “Sl. list RCG”, 
52/16 član 55.). Agencija za zaštitu životne sredine predlaže Vladi Crne Gore Program 
monitoringa životne sredine na godišnjem nivou i obezbjeđuje njegovo sprovođenje („Sl. list 
Crne Gore“ br. 48/08  član 34. I “Sl. list RCG”, 52/16 član 55.). U kontekstu navedenih 
obaveza, Agencija je Ministarstvu održivog razvoja i turizma predložila Program monitoringa 
životne sredine u Crnoj Gori za 2017. godinu na dalju proceduru usvajanja ka Vladi Crne 
Gore. Monitoring kvaliteta vazduha sprovodi Centar za ekotoksikološka ispitivanja Crne 
Gore d.o.o. (u skladu sa Uredbom o povjeravanju dijela poslova iz nadležnosti  Agencije za 
zaštitu životne sredine  „Sl. list Crne Gore", br. 62/11).                                                                  
Programom monitoringa životne sredine Crne Gore za 2017. godinu definisane su lokacije, 
parametri i učestalost praćenja stanja za sledeće segmente životne sredine: vazduh, morski 
ekosistem, zemljište, biodiverzitet, buka i  radioaktivnost.                                                             

 

2. PRIKAZ REALIZACIJE PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI I ZAKLJUČAKA VLADE 
 

 Izrađena i usvojena Informacija o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2015. 
godinu, sa predlogom mjera, 

 Koordinacija i praćenje realizacije programa monitoringa životne sredine Crne Gore 
u 2016. godini, 

 Učešće u procesu pristupanja EU - Radna grupa 27 (Životna sredina i klimatske 

promjene) – Učešće u izradi Strategije aproksimacije za Poglavlje 27, Pregovaračke 

pozicije i Izradi izvještaja o napretku 

 Izvještavanje prema Evropskoj agenciji za zaštitu životne sredine (EEA) za indikatore 
biodiverziteta: SEBI 07 – Nacionalna zaštićena područja  

 Učešće u obukama/radionicama u cilju stručnog usavršavanja, 

 Učešće na stručnim sastancima, konferencijama i okruglim stolovima, 

 Realizacija naučno-istraživačkog rada na polju zaštite prirode, 

 Izdavanje stručnih mišljenja u procesu izdavanja dozvola koje se odnose na oblast 
zaštite prirode, 

 Učešće u radnim grupama koje se bave razvojem strategija, zakona, podzakonskih 
akata i ostalim konsultativnim procesima, 

 Izrađen Program monitoringa životne sredine Crne Gore za 2017. godinu. 
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3. UČEŠĆE i REALIZACIJA PROJEKATA 

 

 Realizacija IUCN SEE Projekta „Jačanja sistema zaštite prirode u zemljama Jugo-

istočnog Balkana“ koji je finansiran od strane MAWE 

 Zimsko prebrojavanje ptica (IWC) 2016. na vodenim staništima u Crnoj Gori 

 Izrada Studije zaštite za potrebe uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra na 

području Sinjajevine 

 Izrada Studije zaštite za potrebe uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra na 

području Cijevne 

 Izrada Studije zaštite za potrebe uspostavljanja zaštićenog prirodnog dobra na 

području Orjena 

 Uspostavljanje sistema monitoringa polena suspendovanog u vazduhu u Crnoj Gori 

 Učešće i praćenje realizacije projekta "Uspostavljanje Natura 2000 u Crnoj Gori"  

(finansiranog od strane Evropske komisije - IPA)kroz rad Upravnog odbora, 

Operativnog tijela i aktivnog učešća u konsultacijama sa projektnim timom. 

 Učešće i praćenje realizacije projekta GIZ ORF (finansiran od strane Njemačke Vlade) 

posebno sa aspekta aktivnosti komponente BIMR koja se odnosi na analizu stanja i 

razvoj preporuka za baze podataka i upravljanje informacijama po pitanju 

biodiverziteta 

 Učešće na „Projektu Primjena i promocija koncepta održivog razvoja na  AD 

Marina Bar-Sust-Marina“ 

 Koordinacija realizacije aktivnosti na projektu MedKeyHabitat koji se odnosi na 

mapiranje staništa i vrsta u moru u saradnji sa RAC SPA centrom UNEP/MAP-a 

 Učešće u radnim grupama projekt prekogranične saradnje upravljanja slivom rijeke 

Drim. 

 Učešće u projektu „Poboljšanje baze šumsko-ekoloških podataka za održivo 

gazdovanje šumama i zaštitu šuma u Crnoj Gori” – Agencija je bila partner u 

Projektu. Trajanje: XI 2013 – II 2016 uz finansijsku podršku Deutsche Bundesstiftung 

Umwelt (DBU) i kontribuciju domaćih partnera 

 Obuka i učešće  u projektu „Razvoj turizma uz smanjenje emisija gasova sa 

efektom staklene bašte” 

 

IZVJEŠTAJ O RADU 

SEKTORA ZA VOĐENJE INFORMACIONOG SISTEMA IZ OBLASTI ZAŠTITE 

ŽIVOTNE SREDINE 

1. NAJZNAČAJNIJE REALIZOVANE AKTIVNOSTI 
 

 Kontinuirana saradnja i  distribucija  informacija i saopštenja za javnost Agencije za 
zaštitu životne sredine medijima; 

 21.01.2016.god. – Monstat -  sastanak povodom aktivnosti : „Uložiti napore u iznalaženje 
rješenja za uspostavljanje mehanizama koji će obezbijediti efektivnu praksu dostavljanja 
podataka od strane relevantnih subjekata, kao i za kreiranje i vođenje kvalitetnih baza 
podataka u oblasti upravljanja otpadom”, a koja je predviđena dokumentom : „Prijedlog 
mjera za smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu sa Akcionim planom 
sačinjenim na osnovu Informacije o stanju životne sredine za 2014. godinu ”; 
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 26.01.2016.god. - Organizacija edukativnih časova povodom Svjetskog dana 
obrazovanja o zaštiti životne sredine u OŠ „Vladimir Nazor” i OŠ „Marko Miljanov” u 
Podgorici i osnovnim školama  „Gornja Zeta” u Srpskoj i „Mahmut Lekić” u Tuzima; 

 Prikupljanje i obezbjeđivanje  podataka: Godišnjih izvještaja o otpadu, Lokalnih katastara 
zagađivača životne sredine i Katastara lovišta za prethodnu godinu; 

 26.01.2016.god. – Gostovanje u emisiji „Mozaik” Radia Crne Gore, povodom 26. januara 
Svjetskog dana obrazovanja o zaštiti životne sredine; 

 Februar / jun 2016.god.- Sprovođenje vrsta istraživanja, i to: 
  Istraživanje o otpadu stvorenom u građevinarstvu za 2015.god.; 
 Istraživanje o otpadu stvorenom u poljoprivredi za 2015.god.; 
 Istraživanje o stvorenom otpadu  u uslužnim djelatnostima za 2015.god.; 
 Istrazivanje o broju i kapacitetima postrojenja za obradu otpada za 2015.god.; 
 Istraživanje o  sakupljanju i tretmanu otpada za 2015.god.; 
 Upitnik o otpadu na deponijama; 

 

 25. 03. 2016.god. – Prisustvo na sastanku Podgrupe - DOMEN 4, POGLAVLJE 18 – 
STATISTIKA, Zavod za statistiku Crne Gore; 

 Tehnička ekipa firme koja radi na infomacionom sistemu, u saradnji sa zaposlenim u 
našem sektoru, u maju mjesecu 2016 godine, instalirala je virtuelne mašine na serverima 
koje koristi Agencija, čime su stečeni uslovi za arhiviranje podataka  na njima. 

 Takodje, održan je i 4-ti Upravni odbor projekta “Uspostavljanje i razvoj informacionog 
Sistema životne sredine” na kojem je prikazano dosadašnje stanje projekta, kao i 
definisani dalji koraci u razvijanju samog sistema. 

 20. i 21.04.2016.god.  – Učešće u radu Regionalne konferencije Projekta „Prikupljanje 
podataka o čvrstom otpadu u zemljama jugoistočne Evrope” koji sprovodi Njemačka 
organizacija za međunarodnu saradnju (GIZ) zajedno sa glavnim partnerima: SeSWA, 
NALAS i Aquasan B&H i partnerskim organizacijama, Beograd; 

 Sredinom četvrog mjeseca održana je prezentacija CMS portala koji će biti početno 
mjesto na kojem će se nalaziti informacije o stanju životne sredine, kao i obuka korisnika 
iz eksternih instucija za korišćenje istog. 

 22.04.2016.god. – Organizacija aktivnosti povodom 22.aprila Dana planete Zemlje; 

 30.06 i 01.07.2016.god. – Učešće u tematskoj  raspravi posvećene Mogućnostima 
realizacije izrade jedinstvenog modela obrade  podataka o otpadu, u organizaciji  
Udruženja komunalnih preduzeća Crne Gore; 

 04.07.2016.god. - Učešće na  II kvartalnom  sastanku Podgrupe - Domen 4, Poglavlje 18 
– STATISTIKA,  održanom u Monstatu; 

 13-15.07.2016.god.- Učešće na Konferenciji u Sarajevu u organizaciji Otvorenog 
regionalnog Fonda za jugoistočnu Evropu na temu: „Modernizacija komunalnih usluga”; 

 12.09.2016.god. - Obuka u Monstat-u, vezana za statistiku otpada i izvještavanje; 

 14.09.2016. god.- Organizacija edukativnih časova povodom 16.septembra 
Međunarodnog dana zaštite ozonskog omotača, u OŠ ,,18.oktobar’’ u Bioču i OŠ 
,,Šćepan Đukić” u Lijevoj Rijeci;  

 19.09.2016.god.- Učešće u organizaciji izložbe slika akademskog slikara Suada 
Masličića u Podgorici (KIC-u ,,Budo Tomović'');  

 20.09.2016.god.- Obilježavanje jubileja 25.godina od proglašenja Crne Gore ekološkom 
državom; 

 27.09.2016.god. - Organizacija ekoloških aktivnosti na Žabljaku - akcija čišćenja i akcija 
pošumljavanja u NP ,,Durmitor'', povodom Svjetskog dana turizma i jubileja 25.godina od 
proglašenja Crne Gore ekološkom državom. Pomenute aktivnosti realizovane su u 
saradnji sa opštinom Žabljak, NP ,,Durmitor'' i lokalnom turističkom organizacijom.  

 10.10.2016.god.- Učešće Agencije na manifestaciji ,,Dječija nedelja 2016’’; 

 25.10.2016.god. - Prisustvo na okruglom stolu na temu: Šta je energetsko siromaštvo i 
kako se sa njim izboriti?, u organizaciji NVO ,,Green home’’ iz Podgorice; 
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 02.11.2016.god. – Održan Sastanak radne grupe za Regionalnu mrežu za upravljanje 
informacijama o biodiverzitetu i izvještavanje (BIMR); 

 03.11.2016.god.- Posjeta  novoizgrađenom postrojenju za prečišćavanje otpadnih 
voda (PPOV) DOO «KOMUNALNO» TIVAT, za opštine Tivat i Kotor, na lokaciji Klačina 
u Krtolima kod Tivta, te  prvom kompostanu u Crnoj Gori, Kavč kod Kotora; 

 09.11.2016. god.- Informisanje javnosti povodom održanih ekoloških radionica za djecu 
osnovnih škola na crnogorskom primorju; 

 09.-10.11.2016.god. – Izvršena je instalacija aplikacije za vazduh „Raven” i obuka za rad 
na Aplikaciji, a u cilju izvještavanja ka EIONET mreži; 

 15.11.2016.god. - Održan je Peti sastanak Upravnog odbora za Informacioni sistem 
zaštite životne sredine; 

 16.11.2016.god. – Održan je sastanak sa Tim Liderom projekta za uspostavljanje i razvoj 
Informacionog sistema životne sredine na kojem su Agenciji predate test skripte za 
testiranje CMS portal; 

 18.11.2016.god. - Učešće na Nacionalnoj radionici na temu „Unapređenje sprovođenja i 
nadzora nad sprovođenjem postupaka strateške procjene i procjene uticaja na životnu 
sredinu (SEA/EIA) Programa istraživanja i proizvodnje nafte i gasa u podmorju Crne 
Gore“; 

 30.11.2016. god.- Učešće na okruglom stolu: ,,Upravljanje ambalažnim otpadom u Crnoj 
Gori, u organizaciji NVO,,Ekološki pokret Ozon'' iz Nikšića i Ministarstva održivog razvoja 
i turizma; 

 30.11.2016.god. -  Održana je obuka koju je organizovala Uprava za kadrove u saradnji 
sa Ministarstvom za informaciono društvo i telekomunikacije za državne službenike i 
namještenike na temu „Sajber bezbjednost – izazov 21 vijeka”; 

 05.-08.12.2016.god. – Prisustvovanje sastanku EIONET NRC-a za Informacioni sistem 
životne sredine u Kopenhagenu, Danska; 

 08.12.2016. god.- Prisustvo na svečanosti povodom jubileja 6.decenija proizvodnje 
čelika u Crnoj Gori, kompanija Toščelik iz Nikšića; 

 15.12.2016.god. - Prisustvovanje prvoj Regionalnoj konferenciji u vezi  potprojekta 
„Regionalna mreža za upravljanje informacijama o biodiverzitetu I izvještavanje” (BIMR) 
koji je u okviru projekta „Otvoreni regionalni fond za Jugoistočnu Evropu – biodiverzitet” 
(ORF BD); 

 Kreiran je sajt na kojem se mogu vidjeti informacije o toku projekta „Remedijacija lokacija 
zagađenih industrijskim otpadom” koji se nalazi na stranici: www.rio.org.me. 

 22.12.2016.god. – Organizacija press konferencije  Agencije za zaštitu životne sredine 
Crne Gore u cilju bližeg informisanja javnosti o kvalitetu vazduha u realnom vremenu, tj. 
boljeg razumijevanja izmjerenih koncentracija zagađujućih materija u vazduhu. 

 

ARHUS CENTAR BERANE 

 

1. PRISTUP INFORMACIJAMA O ŽIVOTNOJ SREDINI 

Realizovane aktivnosti Arhus centra Berane su i  tokom 2016-te god. bile  usmjerene na 
obezbjeđivanju pouzdanih i pravovremenih informacija iz oblasti životne sredine, razmjeni 
informacija sa relevantnim institucijama kao i pružanju podrške zainteresovanoj javnosti i 
NVO sektoru u pitanjima koja se odnose na životnu sredinu i zdravlje ljudi. Primljen je 1  
zahtjev za slobodan pristup informaciji iz oblasti životne sredine od strane NVO kao i 3 
zahtjeva za korišćenje prostorija Arhus centra za realizaciju različitih ekoloških  aktivnosti 
NVO. Putem email adrese arhusberane@epa.org.me , zainteresovani građani i NVO sektor 
dobijaju sve tražene informacije ,dok se putem portala www.epa.org.me javnost obavještava 
o svim pitanjima koja se odnose na životnu sredinu i zdravlje ljudi. 

http://www.rio.org.me/
mailto:arhusberane@epa.org.me
http://www.epa.org.me/
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11.02.2016.god- Arhus centar Berane u saradnji sa NVO ,,Sjeverna zemlja’’ bio je domaćin 
mladim ekolozima, beranskim osnovcima nakon uspješno realizovanog projekta -,,Znanjem i 
igrom do zelenih Berana’’; 
30.03.2016.god- Arhus centar Berane je podržao akciju ,,Očistimo Crnu Goru za jedan dan’’ 
koju ADP-Zid u saradnji sa MORT realizovao u svim gradovima u Crnoj Gori u cilju 
promovisanja ekološkog aktivizma i unaprjeđenja stanja životne sredine u Crnoj Gori; 
22.04.2016.god-  U susret 22. aprilu- Danu planete Zemlje –Arhus centar Berane je uz 
saglasnost Ministarstva prosvjete , organizovao edukativne radionice za učenike V I VI 
razreda  JU.OŠ Vuk Karadžić , Vukašin Radunović i Radomir Mitrović u Beranama sa ciljem 
podizanja nivoa svijesti djece školskog uzrasta  kada je očuvanje planete Zemlje u pitanju; 
05.06.2016. – Uz institucionalnu podršku  Arhus centra Berane   potpisan Ugovor o grantu 
između  NVO-Green home i NVO Sjeverna zemlja u cilju zajedničke realizacije projekta 
,,Ekološkim udruživanjem do održivog razvoja’’; 
08.09.2016. - Učešće u izradi Nacrta  III nacionalnog izvještaja o sprovođenju Arhuske 
konvencije u CG; 
21.09.2016.  –Prisustvovanje okruglom stolu ,,Upravljanje otpadom u Crnoj Gori – izazov na 

putu evropskih integracija “ – u organizaciji NVO Sjeverna zemlja a u partnerstvu sa MORIT; 

21.10.2016. - AZZŽS i Arhus centar Berane podržali projekat NVO Centar za zaštitu i 
proučavanje ptica  kroz ustupanje internet konekcije u realizaciji video monitoringa za 
praćenje roda u Beranama; 
02.11.2016. - Sastanak sa predstavnicima OEBS-a Misije u CG u cilju podrške u realizaciji  
aktivnosti Arhus centra u narednom period;  
20-22.11.2016. - Prisustvo godišnjem sastanku Arhus centara u Beču, posvećen zelenoj 
ekonomiji i efikasnosti resursa; 
14.12.2016.  – Izrada brošure o Praktičnoj primjeni Arhuske konvencije u saradnji sa MORIT 
i Arhus centrom Nikšić a uz podršku Misije OEBS-a u CG; 
21.12.2016.  – Regionalni Okrugli sto Arhus centara iz regiona u  CG – MORIT i OEBS-
Misija u CG-Podgorica-21.12.2016.god. 
 

IZVJEŠTAJ O RADU 
 

ODJELJENJA ZA RADIOLOŠKU I  NUKLEARNU SIGURNOST I BEZBIJEDNOST  
 I ZAŠTITU OD JONIZUJUĆEG I NEJONIZUJUĆEG  ZRAČENJA 

 

1. INFORMACIJA O NAJVAŽNIJIM AKTIVNOSTIMA 
 

Odjeljenje za radiološku i nuklearnu sigurnost i bezbjednost i zaštitu od jonizujućeg i 
nejonizujućeg zračenja osnovano je u okviru Agencije za zaštitu životne sredine u skladu 
sa preporukama Evropske Komisije i Međunarodne agencije za atomsku energiju. Ono vrši 
stručne i sa njima povezane upravne poslove iz oblasti zaštite od jonizujućeg zračenja koji 
se odnose na: 
 

 sistematsko ispitivanje sadržaja radionuklida u životnoj sredini (monitoring);  
 izradu analiza i izvještaja o stanju radioaktivnosti životne sredine;  
 prikupljanje i objavljivanje informacija od interesa za životu sredinu i zdravlje ljudi; 
 vođenje informacionog sistema o stanju radioaktivnosti u životnoj sredini; 
 prikupljanje informacija o radijacionim udesima;  
 izdavanje dozvola za proizvodnju, promet i korišćenje izvora jonizujućeg zračenja i 

radioaktivnih materijala;  
 izdavanje potvrda o evidentiranju izvora jonizujućeg zračenja;  
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 izdavanje potvrda o ispunjenosti uslova za stručnu osposobljenost lica odgovornog 
za zaštitu od jonizujućeg zračenja;  

 vođenje registra prijava izdatih dozvola, potvrda o evidentiranju i sertifikata; 
 formiranje i održavanje baze podataka (centralni registar) o izvorima jonizujućeg 

zračenja i korisnicima tih izvora, radioaktivnim materijalima, profesionalno izloženim 
licima, o radioaktivnom otpadu i vršenje kontrole evidencija koje vode korisnici, kao i 
o drugim podacima od značaja za zaštitu od jonizujućeg zračenja i radijacionu 
sigurnost;  

 nalaganje i učestvovanje u sprovođenju mjera zaštite od jonizujućeg zračenja i 
radijacione sigurnosti; zaštitu od nejonizujućeg zračenja;  

 saradnju sa nadležnim državnim organima, međunarodnom agencijom za atomsku 
energiju i drugim međunarodnim tijelima i nadležnim organima drugih država u vezi 
sa sprovođenjem zakona;  

 dostavljanje sredstvima javnog informisanja, nadležnim državnim organima i 
međunarodnoj agenciji za atomsku energiju informacija od značaja iz oblasti zaštite 
od jonizujućeg zračenja i radijacione sigurnosti;  

 davanje mišljenja na zahtjev nadležnih državnih organa u vezi sa pristupanjem 
međunarodnim konvencijama i drugim sporazumima iz oblasti zaštite od jonizujućih 
zračenja i radijacione sigurnosti.  
 

Odjeljenje za radiološku i nuklearnu sigurnost i bezbjednost i zaštitu od jonizujućeg i 
nejonizujućeg zračenja, takođe vrši stručne i sa njima povezane upravne poslove iz 
oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja : 

 
 izdavanje i oduzimanje dozvola za korišćenje izvora elektromagnetnog polja;  
 izdavanje i oduzimanje dozvola za obavljanje stručnih poslova zaštite od 

nejonizujućih zračenja;  
 izdavanje i oduzimanje dozvola za korišćenje uređaja koji emituju ultrazvuk;  
 izdavanje i oduzimanje dozvola za korišćenje uređaja koji emituju optičko zračenje ili 

sadrže izvore optičkog zračenja;  
 izdavanje i oduzimanje dozvola za stručno osposobljavanje lica odgovornih za 

sprovođenje mjera zaštite od nejonizujućih zračenja;  
 izradu stručne osnove Programa sistematskog ispitivanja nivoa nejonizujućeg 

zračenja; 
 pripremu informacija o sprovođenju programa monitoringa;  
 vođenje registra o nejonizujućem zračenju;  
 praćenje donošenja i primjenu propisa, preporuka i direktiva EU u oblasti izdavanja 

dozvola za zaštitu od nejonizujućeg zračenja i pripremanje izvještaja i informacija iz 
djelokruga navedenih aktivnosti. 

 

2. MONITORING RADIOAKTIVNOSTI U ŽIVOTNOJ SREDINI 
 

Shodno članu 9 Zakona o zaštiti od jonizujućeg zračenja i radijacionoj sigurnosti („Službeni 
list Crne Gore”, broj 56/09), Agencija za zaštitu životne sredine priprema godišnji Predlog 
programa sistematskog ispitivanja radioaktivnosti u životnoj sredini, koji na predlog 
Ministarstva održivog razvoja i turizma, usvaja Vlada Crne Gore. Program sistematskog 
ispitivanja radioaktivnosti u životnoj sredini, koji se sprovodi od 1999. godine, vrši se radi 
utvrđivanja prisustva radionuklida u životnoj sredini i procjene nivoa izlaganja stanovništva 
jonizujućem zračenju i to u normalnim uslovima, u slučaju sumnje na radijacioni udes i u 
toku radijacionog udesa.  
 
Monitoring radioaktivnosti životne sredine u Crnoj Gori sprovodi se godišnje i obuhvata: 
ispitivanje jačine apsorbovane doze gama zračenja u vazduhu, sadržaja radionuklida u 
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vazduhu, čvrstim i tečnim padavinama, rijekama, jezerima i moru, zemljištu, građevinskom 
materijalu, vodi za piće, životnim namirnicama, stočnoj hrani, ispitivanje nivoa izlaganja 
jonizujućem zračenju (prevashodno gasu radonu) u boravišnim prostorijama i radnoj sredini.  
 
Agencija za zaštitu životne sredine je u toku 2016. godine definisala Plan programa 
monitoringa za 2017. godinu i pripremila Izvještaj o monitoringu radioaktivnosti u životnoj 
sredini Crne Gore za 2015. godinu. 
 
Program sistematskog ispitivanja radionuklida u životnoj sredini za 2015. godinu realizovao 
je DOO „Centar za ekotoksikološka ispitivanja Podgorica“. , 
 
Koncentracija analiziranih radionuklida u svim segmentima životne sredine, kao i u hrani i 
vodi za piće kretala u istim granicama kao i prethodnih godina tj. u dozvoljenim granicama. S 
obzirom da na teritoriji Crne Gore, kao ni van njenih granica, nije bilo nuklearnih/radioloških 
akcidenata/incidenata koje su mogle ugroziti naše stanovništvo zaključuje se da 
stanovništvo Crne Gore u toku 2015. godine nije bilo prekomjerno radiološki opterećeno.  
 

 

3. IZDATE DOZVOLE 
 

U skladu sa Zakonom o zaštiti od jonizujućeg zračenja i radijacionoj sigurnosti („Sl. list 
CG”, broj 56/09), Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG“, br. 05/08) i važećim 
podzakonskim aktima, Agencija za zaštitu žiţivotne sredine u 2015. godine izdala je:  
 

 42 dozvola za obavljanje radijacione djelatnosti - korišćenje izvora jonizujućeg 
zračenja; 

 33 dozvole za promet (uvoz, izvoz, tranzit) izvora jonizujućeg zračenja i rezervnih 
djelova; 

 7 dozvola za prevoz radioaktivnog materijala, od čega 3 dozvole za višekratni 
prevoz; 

 
 
 Odbačena su 3 zahtjeva za izdavanje rješenja za obavljanje radijacione djelatnosti; 
 Odbačen je 1 zahtjev za izdavanje odobrenja za prevoz radioaktivnog materijala, 

generator molibden-99/tehnecijum-99m; 
 Obustavljen je 1 postupak za izdavanje odobrenja za prevoz radioktivnog materijala; 
 Odbačen je 1 zahtjev za izdavanje dozvole za obavljanje prometa izvora jonizujućeg 

zračenja i radioaktivnih materijala; 
 Odbijen je 1 zahtjev za izmjenu rješenja, upućen nakon donošenja prvostepenog 

rješenja. 
 
Službenici ovog odjeljenja učestvovali su u 30 komisija za utvrđivanje ispunjenosti uslova za 
obavljanje radijacione djelatnosti. Takodje u samom procesu izdavanja dozvola redovno se 
ažurira RAIS baza podataka kao i baza o profesionalno izloženim licima. 
 
 
U skladu sa Zakonom o zaštiti od nejonizujućih zračenja ("Sl. list Crne Gore", br. 35/13) i 
Pravilnikom o bližim uslovima za obavljanje stručnih poslova zaštite od nejonizujućih 
zračenja ("Sl. list Crne Gore", br. 021/16), Agencija za zaštitu životne sredine u toku 2016. 
godine izdala je:  
 

 2 dozvole za vršenje stručnih poslova zaštite nejonizujućih zračenja - mjerenje nivoa 
nejonizujućih zračenja; 
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 2 dozvole za vršenje stručnih poslova zaštite nejonizujućih zračenja - davanja 
mišljenja o ispunjavanju uslova za korištenje izvora nejonizujućih zračenja. 

 
Služebenici Odjeljenja za radiološku i nuklearnu sigurnost i bezbijednost i zaštitu od 
jonizujućeg i nejonizujućeg zračenja, učestvovali su u 2 komisije za utvrđivanje ispunjenosti 
uslova za vršenje stručnih poslova zaštite od nejonizujućih zračenja. 
 
Takođe, službenici ovog odjeljenja su u toku 2016. godine davali mišljenja na zahtjev 
nadležnih institucija, koja se tiču kako jonizujućih tako i nejonizujućih zračenja. 
 
 
4. Projekat “Jačanje zaštite od zračenja i nuklearne sigurnosti u Crnoj Gori” 

Crna Gora je u okviru LOT1 projekta „ Jačanje zaštite od zračenja i nuklearne sigurnosti u Crnoj Gori 

”  dobila 6 (šest) stanica za 24-časovno mjerenje ambijentalne doze gama zračenja u vazduhu (GDR) 

koje će obavljati online monitoring. On line monitoring predstavlja  obavezu u pregovaračkom 

poglavlju 15 Energetika za ispunjavanje članova 35 i 36 Ugovora o osnivanju Evropske zajednice za 

atomsku energiju – EUROATOM.  

GDR stanice instalirane su  na teritoriji opština: Podgorica (u krugu Centra za ekotoksikološka 

ispitivanja), Pljevlja, Nikšić, Herceg Novi, Berane i Bar (u krugu hidrometeoroloških stanica).  

Instalaciju stanica i obuku zaposlenih u Odeljenju za radiološku i nuklearnu sigurnost i bezbijednost i 

zaštitu od jonizujućeg i nejonizujućeg zračenja izvršili su predstavnici firme MicroStep iz Slovačke. 

 

 
5. SARADNJA SA MEDJUNARODNOM AGENCIJOM ZA ATOMSKU ENERGIJU U 

2016. GODINI 

Agencija za zaštitu životne sredine učestvuje i u brojnim regionalnim projektima 
Međunarodne agencije za atomsku energiju. Najvažniji dio posla se tiče stvaranja Mreže 
mediteranskih zemalja u cilju sigurnog i bezbjednog transporta radioaktivnih materijala.  
Tokom 2016. godine službenici Odjeljenja za radiološku i nuklearnu sigurnost i bezbijednost 
i zaštitu od jonizujućeg i nejonizujućeg zračenja prisustvovali su sastancima, trening 
kursevima i radionicama u okviru sledećih projekata: 
 
 
1. RER 9111 Uspostavljanje Održive Nacionalne Regulatorne Infrastrukture 
Nuklearne i Radijacijske sigurnosi - Establishing a Sustainable National Regulatory 
Infrastructure for Nuclear and Radiation Safety; 
2.  RER 9127 Uspostavljanje Poboljšanja Pristupa Kontrole Izlaganja Javnosti   
Radonu - Establishing Enhanced Approaches to the Control of Public Exposure to Radon;  
3. RER 9128 Jačanje Nacionalnih Kapaciteta za Radiološku Zaštitu Radnika na Radu i 
Profesionalno Izloženih Lica - Strengthening National Capabilities for Radiological 
Protection of Workers and Occupational Exposure Control; 
4. RER 9130 Jačanje i Harmonizacija Nacionalnih Kapaciteta za Odgovor na Nuklearne 
i Radiološke Vanredne Situacije - Strengthening and Harmonizing National Capabilities for 
Response to Nuclear and Radiological Emergencies;  
5. RER 9109 Jačanje Obrazovanja i Infrastructure za Obuku i Izgradnju Nadležnosti u 
Radijacionoj Sigurnosti - Strengthening Education and Training Infrastructures and 
Building Competence in Radiation; 
6. RER 9132 Jačanje Tehničkih Sposobnosti Zemlje Članice u Zaštiti od Zračenja u 
Medicini - Strengthening Member State Technical Capabilities in Medical Radiation 
Protection; 
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7. RER 6028 Uspostavljanje Kontrole Kvaliteta u Rentgen Dijagnostici - Establishing 
Quality Assurance/Quality Control in X- Ray Diagnostics;  
8. RER 9107 Jačanje Sposobnosti Upravljanja Radioaktivnim Otpadom - Strengthening 
Radioactive Was Management Capabilitieste; 
9. RER 1013 Podrška Upravljanja Kvalitetom Vazduha(faza II) - Supporting Air Quality 
Management (Phase II); 
10. RER 9120 Podrška Realizacije Dekomisije za Objekte koji koriste Radioaktivni 
Materijal -Supporting Decommissioning Implementation for Facilities Using Radioactive 
Material  
11. RER 9121 Podrška Programa Sanacije Životne Sredine - SupportingEnvironmental 
Remediation Programmes; 
       12. RER 0040 Podrška Održivosti Programa Aktivnosi - Supporting Sustainability of 
Programme Activities; 
13. RER0037 Podrška Pregleda Programa i Planiranje - Supporting Programme Review 
and Planning; 
 
 
 
 

IZVJEŠTAJ O RADU 

SLUŽBE ZA OPŠTE, PRAVNE I FINANSIJSKE  POSLOVE 

 
1. AKTIVNOSTI RAČUNOVODSTVA I FINANSIJA 

Finansijsko poslovanje Agencije za zaštitu životne sredine u 2016.godini vršeno je shodno 

pozitivnim propisima a u okviru sredstava Budžeta Agencije koji je objavljen u “Sl.listu Crne 

Gore”, br. 79/15 od 31.12.2015.godine. 

Budžet je strukturiran kao jedan program pod nazivom Monitoring, analiza i izvještavanje o 

životnoj sredini sa kodom programa 3011, dok je klasifikacioni kod Agencije 41504. 

Ukupno odobrena sredstva ovim Budžetom za 2016.godinu su u visini od 1.380.290,52 €. 

Ova sredstva su bila nedovoljna za funkcionisanje Agencije pa je dostavljano nadležnim 

organima više zahtjeva, urgencije i dodatnih obrazloženja ali nije bilo razumijevanja izuzev 

simboličnog uvažavanja za Program monitoring. 

Preko 60% sredstava Budžeta odnosi se na bruto zarade zaposlenih. Oko 30% se odnosi na 

naknade komisijama za procjenu uticaja na životnu sredinu i konsultantske usluge. Ostalih 

oko 10% se odnosi na sve ostale izdatke za preko 20 budžetskih pozicija što je kod 

određenih pozicija bilo nedovoljno odobreno zbog čega je vršeno preusmjeravanje novčanih 

sredstava unutar odobrenog Budžeta. 

Nakon izvršene revizije poslovanja Agencije za 2015.godinu i ukazanih propusta i 

nepravilnosti izvršeno je preusmjeravanje sredstava sa pozicije ostale naknade na poziciju 

izdaci po osnovu ugovora o djelu sa koje pozicije je vršena dalja isplata komisijama po 

preporuci DRI. Ispoštovane su i druge preporuke DRI po osnovu trošenja sredstava 

Budžeta. Iz tog razloga u Predlogu Budžeta za 2017.godinu Agencija je poštovala preporuke 

DRI pa je predložila sredstva za isplatu komisijama sa izdataka po osnovu ugovora o djelu, 

zatim opredijeljena sredstva na pozicijama za održavanje opreme i slično. Međutim, na 

žalost Ministarstvo finansija i Vlada Crne Gore nijesu prihvatili te preporuke pa je prvi nacrt 

Budžeta koji se odnosi na Agenciju za 2017.godinu korigovan i sačinjen u suštini kao i 
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usvojeni Budžet Agencije za 2016.godinu. Agencija je bila nemoćna da utiče na uvažavanje 

preporuka DRI od strane Ministarstva finansija i Vlade CG. 

Pripremljen je i dostavljen resornom ministarstvu nacrt Budžeta za 2017. godinu a odnosio 

se na specifikaciju neophodnih budžetskih sredstava  za nesmetan rad Agencije. 

Pripremani su podaci za obračun zarada, naknada i drugih primanja zaposlenih i spoljnih 

saradnika za 2016. godinu. 

Uradjen je popis pokretnih i nepokretnih stvari u državnoj svojini, popis imovine, obaveza 

potraživanja i gotovog novca, usaglašeno je knjigovodstveno sa stvarnim stanjem imovine i 

obaveza. 

Sastavljen  je i dostavljen Završni račun za 2016. godinu Državnom trezoru. 

Popunjen je i dostavljen Obrazac o realizaciji programskog budžeta za 2016. godinu 

Državnom trezoru. 

Pripremljen  je i dostavljen Godišnji izvještaj (GI FMC) o sprovođenju planiranih aktivnosti na 

uspostavljanju i razvoju sistema finasijskog upravljanja i kontrola Agenciji,  Centralnoj jedinici 

za harmonizaciju. 

Pripremljen je i dostavljen Godišnji izvještaj o radu unutrašnje revizije za 2016 godinu 

(obrazac GI-UR) Direktoratu za centralnu harmonizaciju. 

Shodno Zakonu o sistemu unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru u okviru 

zadženja i ovlašćenja FMC lica  dopunjena je knjiga procedura Agencije sa Internom 

procedurom nabavki male vrijednosti, Internim pravilom obrade i zaštite podataka o ličnosti, 

Etičkim kodeksom službenika i namještenika i Pravilnikom o kancelarijskom i arhivskom 

poslovanju u Agenciji. 

U skladu sa zakonskom obavezom donošenja Plana integriteta, propisanim članom 68. 

Zakona o državnim službenicima i namještenicima, nakon formirane radne grupe,  

pripremljen je i koncipiran Plan integriteta Agencije za  zaštitu životne sredine  

Obrađivani su i redovno  predavani Poreskoj upravi IOPPD obrasci (izvještaji o obračunatim 

i plaćenim porezima i doprinosima ) na lična primanja i ostale isplate kako iz radnog odnosa,  

tako isto su obradivane i poreske prijave za isplate angažovanih saradnike po osnovu 

procjene uticaja na životnu sredinu i projektnih aktivnosti.  

Sve izmjene u kadrovskom popunjavanju   evidentirane su kod poreskog organa na način 

sto su im dostavljani obrasci JPR, sa pratećom dokumentacijom u zakonskom roku. 

Popunjeni  su  obrasci  M-4  za sve zaposlene u prethodnoj  poslovnoj godini i dostavljeni 

Fondu PIO. 

Pripremljen je i dostavljen izvještaj (INV) o investicijama u osnovna sredstva Zavodu za 

statistiku. 

Pripremljen je i dostavljen  NIRO obrazac, (ulaganja u naučno istraživačke projekte) Zavodu 

za statistiku. 
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Pripremljen je i dostavljen izvještaj Stanje neizmirenih obaveza za 2016. godinu Direktoratu 

državnog trezora. 

Pripremljeni su i dostavljeni kvartalni izvještaji za utvrđivanje  portfolija dugova za 2016. 

godinu Direktoratu državnog trezora  

Praćena je realizacija ugovorenih  projekatnih i drugih aktivnosti u kojima participira kako 

kadar Agencije, tako i angažovani  spoljni saradnici, vođenjem odgovarajuće evidencije. 

Pripremani su zahtjevi za blagovremeno korišćenje sredstava za namjene predviđene 

Budžetom i finasijskim planom stvarajući time  materijalne uslove za nesmetano 

funkcionisanje predviđenih aktivnosti u instituciji,  

Kvartalno je pravljen izvještaj o dinamici utroška kako budžetskih sredstava tako i sredstava 

od djelatnosti organa i donacija te  namjenskih sredstava. 

Koncipirani su i dostavljani podaci, izvještaji i drugi informaciono- dokumentacioni materijali 

po zahtjevima ministarstava i drugih državnih organa  privrednih subjekata, kroz međusobno  

ostvarenu korespodenciju. 

Na bazi sprovedene revizije, utvrđenog činjeničnog stanja i izjašnjenja subjekta revizije a u 

skladu sa članom 12 i 44 Zakona o državnoj revizorskoj instituciji  DRI  je tokom izvještajne 

godine  sprovela kontrolne aktivnosti i na bazi istih utvrdila Konačni izvještaj o revizii 

godišnjeg finasijskog izvještaja Agencije za 2015. godinu sa mišljenjem i preporukama. 

Nadležni Kolegijum Državne revizorske institucije, razmatrajući  dostavljeno  pismeno 

izjašnjenje subjekta revizije, konstatovao je da je isti odgovorno pristupio razmatranju 

preliminarnog Izvještaja o revizij DRI i dao potrebna objašnjenja, shodno svom viđenju 

utvrđenog  činjeničnog stanja. Služba računovodstva je aktivno učestvovala u 

dvomjesečnom radu revizije na način što je obezbjeđivala, pružala na uvid, davala 

objašnjenja i komentarisala   sve kontrolom obuhvaćene segmente. 

Delegirani  kontrolori Razvojnog programa ujedinjenih nacije (UNDP) sproveli su detaljnu 

kontrolu ispunjenosti uslova i  procjeni kapaciteta ovog samostalnog državnog organa u cilju   

dodjeljivanja novčanih srestava za realizaciju projektnih aktivnosti iz djeloruga rada njihovih 

nadležnosti. Na bazi sprovedene kontrole u kojoj je služba imala veoma prokativnu ulogu u 

pružanju dokumentacije, davanja odgovora , objašnjenja i dostavljanja dokaza,  dobijen je 

Konačni izještaj o sposobnosti ovog organa da može kod te asocijacije aplicirati i uspješno 

realizovati sredstva za razvojne projektne aktivnosti sa niskim strepenom rizika. 

U knjigovodstvenoj evidenciji Agencije obezbijeđeno je evidentiranje blagajničkih transakcija 

(podizanje gotovine i isplate iz blagajne) koje su dokumentovane blagajničkim dnevnikom 

kao i nalozima za naplatu i isplatu. Ova evidencija uporedo je vodjena i u elektronskoj verziji, 

na za to pripremljenom programu. Troškovi blagajne odnosili su se na troškove dnevnica za 

službena putovanja, troškove putarina, korišćenje trajekta, parkinga i sl. Svi putni nalozi 

pravilno su evidentirani, popunjavani, a u prilogu istih priložena je prateća knjigovodstvena 

dokumetacija, sa potpisanim izvještajem o izvršenom službenom putovanju zaposlenog. 

Dnevnice za službena putovanja u inostranstvu nijesu isplaćivana, već je vođena evidencija 

naloga za službena putovanja u inostranstvu, dok je putne troškove i troškove smještaja 

pokrivao organizator događaja. Blagajnička evidencija je dnevno ažurirana.  
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Na način kako je vođena blagajna za redovna sredstva vođena je i evidencija utroška 

sredsatava za svaki od projektnih zadataka pojedinačno. 

Obavljani su i drugi poslovi po nalogu rukovodioca. 

 
2. POSLOVI LJUDSKIH RESURSA I PERSONALNE EVIDENCIJE 

Obimni poslovi i zadaci ljudskih resursa, kadrovske podrške i evidencije definisani su većim 

brojem zakona i podzakonskih akata kao i aktima Agencije, a službenici obavljaju u 

najbitnijem sljedeće: 

- Mjesečno dostavljanje  izvještaja Upravi za kadrove o svim kadrovskim promjenama. 

- Izrada potrebnih izvještaja iz oblasti unutrašnje organizacije, na zahtjev Ministarstva 

finansija, Ministarstva unutrasnjih poslova i drugih institucija. 

- Redovno ažuriranje personalnih dosijea, kao i saradnju sa Upravom za kadrove,  

fondom PIO i Poreskom upravom. 

- Po novom Zakonu o zaradama u javnoj upravi uradila su se nova  Rješenja o 

fiksnom dijelu zarade za sve zaposlene. 

- U djelokrugu  posla je izrada Kadrovskog plana za narednu godinu kao i izvještaj o 

realizaciji kadrovskog plana za 2016.godinu. 

- Davanje podrške za različite potrebe zaposlenih u Agenciji. 

- Daju se podaci za statističke izvještaje 

- Izvještaji o realizaciji budžeta  

- Izvještaji za potrebe Fonda PIO 

- Izvještaji za potrebe Poreske uprave 

- I niz drugih poslova vezanih za kadrove, prijem  u radni odnos, sprovođenje 

procedura prijema službenika i namještenika. 

Trenutno stanje zaposlenih u 2016. godini: 

U tekućoj godini je Agenciju za zaštitu životne sredine napustilo četvoro zaposlenih. Od 

toga: 1 zaposleni je po sili Zakona pošao u penziju, dok su 3 službenice prešle u druge 

institucije . 

U Agenciji je trenutno 82 zaposlenih. 

Izdajem razne potvrde i ovlašćenja: o radnom stažu, o stalnom radnom odnosu, o radnom 

iskustvu i sl. –na zahtjev zaposlenih. 

Kada je u pitanju unapređenje administrativnih kapaciteta u tekućoj godini, popunjena 

su sledeća radna mjesta: 

Zapošljavanje u 2016.godini: 

Konkurs  – U tekućoj godini raspisan je konkurs za radno mjesto:Pomoćnik direktora u 

Sektoru za za zaštitu prirode, monitoring, analizu i izvještavanje, po isteku mandata. Po tom 

konkursu je izvršen izabor Pomoćnika  direktora navedenog sektora. 

Javni oglas – Raspisan je javni oglas za radno mjesto Samostalni savjetnik III za vode u 

Sektoru za zaštitu prirode, monitoring, analizu i izvještavanje. Po tom oglasu je izvršen izbor 

i zaposlen jedan službenik. 
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Takođe, raspisan je javni oglas za radno mjesto Samostalni savjetnik II za informacioni 

sistem u Sektoru za vođenje informacionog sistema iz oblasti zaštite životne sredine. Po 

tom oglasu je izvršen izbor i zaposlen jedan službenik. 

Obuke službenika po programu Uprave za kadrove: 

- Obavještavanje i savjetovanje zaposlenih o planiranim obukama 

- Upućivanje na obuke  zaposlenih po program Uprave za kadrove kao i za obuke van 

programa Uprave. 

- Upoznavanje sa Novim ZUP-om pohađalo je 26 službenika 

- Ostale obuke po programu Uprave za kadrove je pohađalo 25 službenika 

Ocjenjivanje rada zaposlenih: 

- Priprema obrazaca za ocjenjivanje zaposlenih.  

- Unošenje personalnih podataka u obrazce 

- Dostavljanje obrazaca rukovodiocima organizacionih jedinica  radi unošenja ocjena i 

obrazlženja istih. 

- Unošenje ocjena i obrazloženja u KIS program. 

- Dostavljanje Upravi za kadrove obrazaca sa ocjenama. 

Disciplinska komisija: 

      - U toku ove godine vodila su se dva disciplinska postupka 

      - Obrađujem predmet sa disciplinskog postupka  kroz unošenje podataka u KIS program  

      - prosljeđujem predmet Upravi za kadrove 

 Ostali poslavi po nalogu Direktora i Načelnika Službe. 

 

3. ARHIVSKI POSLOVI 

Poslovi arhive Agencije za zaštitu životne sredine su raznovrsni a sublimirano se daju u 

formi broja predmeta koje je arhiva registrovala, raspoređivala u posebne evidencije, 

dostavljala ili otpremala u toku 2016.godine. 

Na dan 22.12.2016.godine stanje poslova arhive za 2016.godinu se daje kako slijedi : 

- Knjiga I : UP I od broj 1 do zaključno sa brojem 2221, 

- Knjiga II : UP I od broja 1 do zaključno sa brojem 80, za slobodan pristup 

informacijama 

- Knjiga III : Djelovodnik – djelovodni protokol od rednog broja 1 zaključno sa rednim 

brojem 3135, u koje brojeve su uključena akta sa više podbrojeva, 

- Knjiga IV : Evidencija službenih putovanja – naloga za službena putovanja od rednog 

broja 1 do broja 1.302, 

- Knjiga V : Knjiga primljenih računa od broja 1 zaključno sa brojem 371, 

- Interne dostavne knjige po sektorima Agencije i organizacionim jedinicama ukupno 6 

knjiga, 

- Dostavna knjiga za poštu Agencije. 

Pored ovih poslova službenici i namještenici arhive obavljali su i niz drugih poslova u 

2016.godini : 
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- Skeniranje dozvola i rješenja i prosljeđivanje istih u Sektor za komunikaciju i 

informacione sisteme, 

- Arhiviranje i odlaganje završenih predmeta u depo , te naknadno po potrebi 

preuzimanje arhiviranih predmeta za potrebe uvida, kopiranja ili dostave, 

- Obezbjeđivanje dokumentacije koja je arhivirana radi stavljanja na uvid, fotokopiranje 

i druge potrebe u postupanju shodno zahtjevima za slobodan pristup informacijama i 

slično, 

- Praćenje rokova i dostavljanje izdatih saglasnosti na Elaborate o procjeni uticaja na 

životnu sredinu nadležnom ministarstvu, 

- Uručivanje, upućivanje ili predaja dozvola i rješenja strankama kao i prijem zahtjeva 

lično, putem e-mail-a ili na drugi način, 

- Povezivanje dokumentacije, pravilnika, skripti i drugog  pisanog materijala za potrebe 

zaposlenih u Agenciji, 

- Kao i druge poslove po nalogu pretpostavljenih. 

 

4. POSLOVI JAVNIH NABAVKI 

Plan javnih nabavki za 2016.godinu je usvojen u zakonskom roku, dobijene potrebne 

saglasnosti nadležnih organa i objavljen na internet stranici Uprave za javne nabavke Crne 

Gore. 

Shodno Planu javnih nabavki u 2016. godini  pokrenuti su sljedeći postupci i to: 

- ukupno   10  otvorenih  postupka  javne nabavke,  

- 1 otvoreni postupak- okvirni sporazum  i  

- 1( jedna) šoping metoda.  

Shodno dopunama  i izmjenama Zakona o javnim nabavkama, napravljena je Knjiga 

evidencija javnih nabavki i  elektronska verzija svih postupaka i sklopljenih ugovora. 

Shodno Internom Upustvu za sprovodjenje javnih nabavki pokrenuto  je   i 5 neposrednih     

sporazuma, od kojih je jedan od sredstava donacije sa projekta “Savina”. 

Uradjena su dva Amandmana na Plan Javnih nabavki za 2016 godinu .  

U Amandmanu I i II nije dolazilo do povecanja planiranih sredstva . Na oba smo dobili 

saglasnost Ministarstva finansija. 

 

5. OBRAČUN EKO NAKNADA 

U skladu sa Zakonom o životnoj sredini i Uredbi o visini naknada, načinu obračuna i plaćanja 

naknada zbog zagađenja životne sredine Agencija za zaštitu životne sredine je donijela 23 

Rješenja kojima se utvrđuje obveznicima visina naknade zbog zagađenja životne sredine, u 

ukupnom iznosu od 758.706,72 €. 

U skladu sa članom 2 Uredbe donijeto je 12 Rješenja, obveznicima koji koriste ložišna 

postrojenja snage veće od 1 MW i utvrđena ukupna godišnja naknada u iznosu od 

275.521,00 €. 

U skladu sa članom 5 Uredbe donijeto je 10 Rješenja, obveznicima koji stvaraju ili  
deponuju opasan otpad, i utvrđena ukupna godišnja naknada u iznosu od 480.125,72 €. 

U skladu sa članom 4 Uredbe donijeto je 1 Rješenje, obveznicima koji uvoze supstance koje 

uništavaju ozonski omotač, i utvrđena ukupna godišnja naknada u iznosu od 3.060,00 €. 



21 
 

 

6. PRISTUP INFORMACIJA O ŽIVOTNOJ SREDINI 

Shodno odredbama Zakona o slobodnom pristupu informacijama i Zakona o potvrđivanju 

konvencije o dostupnosti informacija, učešću javnosti u donošenju odluka i prava na pravnu 

zaštitu u pitanjima životne sredine Agencija za zaštitu životne sredine je u 2015.godini 

primila 85  zahtjeva za slobodan pristup informacijama o životnoj sredini. Od ukupnog broja 

primljenih zahtjeva u 2016.godini najveći broj podnijele su nevladine organizacije. Građani 

su podnijeli 5 zahtjeva za slobodan pristup informacijama. 

 

7. OSTALI POSLOVI  

Služba za opšte, pravne i finansijske poslove obavlja čitavi niz ostalih poslova kojima daje 

podršku za rad i poslovanje ostalih organizacionih jedinica Agencije. Ti poslovi u najbitnijem  

obezbjeđuju tehničku i administartivnu podršku kao i stručnu i pravnu kao i finansijsku 

podršku.Podrška se maksimalno pruža kod svih projekata koje Agencija ili neposredno 

realizuje ili je partner na tim projektima. Takvih projekata u 2016.godini bilo je veliki broj. Ova 

Služba je obezbijedila uslove od početnih ili inicajalnih koraka, pa preko realizacije projekata 

do njihovog okončanja, sa svim propisanim evidencijama i formiranjem zahtjevne 

dokumentacije do konačnih izvještaja o okončanju projekata. Pored toga obezbijeđena su 

prevozna sredstva za obavljanje poslova i vozači koji su bili na raspolaganju za sve potrebe 

sektora, odjeljenja i službi. Veoma je intenzivno pružana pravna i administartivna podrška 

svim projektima, davata uputstva i instrukcije prije ulaska u projekte, kao i u toku realizacije 

projekata. Dosta svih akata je vršena ažurno i bez primjedbi. Obezbijeđeni su i ostali uslovi u 

snabdijevanju potrebnim resursima za rad kao što je administartivni, kancelarijski i drugi 

materijal, potrebno gorivo, potrebna novčana sredstva, razna pomoćna sredstva i slično. Za 

potrebe uvoza i izvoza pružena je pomoć kao i neposredno izvršavanje poslova od strane 

Službe u komunikaciji sa špediterima, carinskim organima, organima Poreske uprave, 

Ministarstvom vanjiskih poslova i evropskih integracija i drugo. Pružani su poslovi 

održavanja objekta i kancelarija kao i tehničkih sredstava. Obezbijeđeni su uslovi korišćenja 

privilegovanih usluga telefona i slično. 

U ovom kratkom izvještaju nije moguće nabrojati sve ove poslove kao i druge pružene 

poslove i izvršene usluge tokom 2016.godine. U toku 2016.godine posebno su kvalitetno 

riješeni problemi obezbjeđenja imovine, objekta i zaposlenih na način što je sa Upravom za 

imovinu dogovoren centralizovani sistem profesionalnog obezbjeđenja koji je uspostavljen 

na kvalitetan način za ovaj objekat u prvoj polovini 2016.godine.                                                                                                           

ODJELJENJE ZA HEMIKALIJE 
IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2016G 

 
 

U toku 2016god. Urađeno je sljedeće: 
 
1.  U registar je upisano 43 preduzeća.    

     
2. Izdato  dozvola za PIC postupak  33. 
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3. Broj izdtaih dozvola za obavljanje djelatnosti iznosi 39, 
 

4. Broj odbijenih zahtjeva za obavljanje djelatnosti iznosi 2. 
 
5. izdato je ukupno  448 dozvola ( uvoz, izvoz i tranzit), od kojih je 433 dozvola za uvoz, 

4 tranzitnih, a izvoza nije bilo. Uz to su i 11 zahtjeva odbijeni jer se preparati nisu 

nalazili na Listi klasifikovanih supstanci ili nisu dopunili Zahtjev trazenim neophodnim 

dokumentima za dalje postupanje. Zahtjevi su podnošeni najviše za uvoz preparata  iz 

domena kućne hemije, kao i deterdženata za pranje proizvodnih linija u mljekarskoj i 

industriji piva. Čiste hemikalije su uvozili JP Vodovodi hlor i hipohlorit,  kao i razne 

laboratorije za ispitivanja . 

 

6. Službenici odjeljenja su prisustvovali i učestvovali na sledećim radionicama: 

o „Revizija Nacionalnog plana implementacije Stokholmske konvencije o 

dugotrajnim organskim supstancama“ u septembru. 

o „Priprema za ratifikovanje i implementaciju Minamata Konvencije o živi-

inicijalna procjena za Crnu Goru” u novembru. 

o Za  jačanje administrativnih kapaciteta za oblast životne sredine i klimatskih 

promjena (TAIEX) u decembru. 

o Balkanski savet za održivi razvoj i edukaciju, Beograd, Srbija 13-14.2.2016 

Predavanje na Regionalnom seminaru o Uspostavljanju zakonodavnih mjera 

nad hemikalijama, REACH/CLP (Classification, Labelling and Packaging of 

Substances and Mixtures)-(klasifikacija, objelježavanje, pakovanje supstanci i 

smješa) iz direktive (IED). 

o ECHA’s 11th Stakeholders’ Day (24-25 May) and Helsinki Chemicals Forum 

(26-27 May), Helsinki 

o Finska ECHA Biocides Stakeholeders day   (31.8-2.9) Helsinki 

7. Što se tiče aktivnosti podizanja svijesti o opasnosti hemikalija nije ih bilo 
iz razloga nedostatka finansijskih sredstava, uatđen je  priručnik za 
postupanje sa azbestom. 


